MAI 2 Piiklady - dvojny integral:

Vypolitejte integraly:

1. ”xydxdy, D={[xy];0<x<1,0<y<2}

2. ?J-e”ydxdy , D={[x.y];0sx<1,0<y<1}

3, fj'(x%y’-)dxdy . D={lxy] -1<x<1, -2<y<2}

4. T fegaxdy , D={[xyla<x<b c<y<d} ;

5. ﬂ'(x—y)dxdy , kde oblast D je ohranitend piimkami x=0, y=0, x+y=2
b

6. |f ;—zdxdy . kde omezend oblast D je ohranidend pfimkami x=2 , y=x akfivkou x-y=1
b

V nasledujicich piikladech zméfite pofadi integrace:
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Znazornéte oblasti, jejichZ obsahy jsou vyjadieny pomoci nasledujicich integrald:
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Aplikace dvojného integralu:

fa—

. Vypotitejte objem t&lesa, ohranideného rovinami x =0,y =0, z=0, x=4,y=4 a plochou z= x>+ y2 +1.
2

)

. Vypogitejte objem t&lesa, ohrani¢eného rovinami z=0, x+ y+z=2 aplochou y=x

3. Vypotitejte objem t&lesa, ohraniGeného rovinami z=0, y=0, x+ y+z=2 aplochou y= xZ.

2
4, Vypotitejte objem t&lesa, ohranieného rovinou z=0 a plochami z=4- y2 a y= X

2
5. Zkuste si ptedstavit néjaké aplikace integralu H(xz +y2)dxdy ,kde D={[x,y}; ~1<x<1, -25y<2}.
D

6. Vypotitejte hmotnost §tvercové desky o strané 2a ( a >0) zanedbatelné tloustky, je-li plona hustota
pfimo imé&mna druhé mocning vzdélenosti bodu od stfedu desky a ve vrcholech Etverce je rovna jedné.

7. Urete t&%i$t& omezené rovinné homogenni oblasti (zanedbatelné tloudtky), ohraniené parabelami
y= x? a y2 =X.
8. Urete moment setrvaénosti homogenniho trojiheinika, ohraniteného piimkami x=2, y=2 a x+y=2,

vzhledem k ose x.




Pomoci substituce do poldrnich soufadnic

I ,,Ovéfte” vzorec pro vypodet obsahu kruhu o poloméru R .

II. A spoditejte :

1. jj'(x2+ vy )dxdy K:{[x, v %%+ yzﬁRz} - ¢o by tento integral mohl , po&itat ?
K

2. II(x2+ yz)dxdy , K= {[x,y]; (x— R)2 + y2 < Rz} - co by tento integral mohl ,,poditat ?
K
3. I yvdxdy D={[x,y]; x2 +y2 SRZ,yEO} .
D :
4, Hsin Jx2+y?)dedy , D= {[x,y]; rr<x? +y? 5471'2} .
D
5. Vypocitejte hmotnost kruhu o poloméru R, je-li (plosna) hustota pfimo tmérna vzdalenosti bodu
od stfedu kruhu.
6. Vypoéitejte moment setrvaénosti kruhu o poloméru R vzhledem k ose, prochdzejici jeho stfedem §

kolmo na rovinu kruhu, je-li hustota pfimo imérna vzdilenosti bodu od stfedu S.



